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2025 学生モニターレポート

毎々格別のお引き立てを賜り厚く御礼申し上げます。

当社で募集した現3年生学生モニター(主に4年制大学）に、就職活動の状況についてヒアリングした結果のご報告です。
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１．１２月の活動状況について
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12月の活動、状況について調査

１

県内生 県外生 全体 昨年同時期

自己分析をした 74.1% 81.6% 77.6% 64.3%

業界・企業・仕事研究をした 77.6% 89.8% 83.2% 80.6%

筆記試験対策の勉強をした 48.3% 44.9% 46.7% 45.9%

志望業界を決めた 67.2% 49.0% 58.9% 56.1%

志望職種を決めた 60.3% 53.1% 57.0% 50.0%

大学の就職課やキャリアセンターに相談した 48.3% 40.8% 44.9% 35.7%

大学主催のガイダンス・就活講座等に出席した 53.4% 40.8% 47.7% 59.2%

学外の就活準備・業界研究等のイベントに参加した 72.4% 69.4% 71.0% 63.3%

インターンシップ・1day仕事研究に参加した 58.6% 57.1% 57.9% 64.3%

就職サイトに新規登録した 29.3% 38.8% 33.6% 46.9%

就職サイトで企業情報を収集した 82.8% 95.9% 88.8% 83.7%

気になる企業のＨＰをチェックした 84.5% 87.8% 86.0% 80.6%

企業に新規でエントリーした 46.6% 65.3% 55.1% 49.0%

企業単独のセミナー・説明会に予約した 55.2% 63.3% 58.9% 54.1%

企業単独のセミナー・説明会に参加（出席）した 50.0% 59.2% 54.2% 46.9%

採用選考のために企業へ
応募書類（履歴書・エントリーシートなど）を提出した

29.3% 49.0% 38.3% 28.6%

一次選考を受けた 32.8% 30 .6% 31 .8% 15 .3%

二次・三次・・・（一次以降の）選考を受けた（最終以外） 19.0% 16 .3% 17 .8% 5 .1%

最終面接を受けた 15.5% 12 .2% 14 .0% 4 .1%

内々定を受けた（または既に内々定を持っている） 20.7% 12 .2% 16 .8% 5 .1%

内定先を決めて就職活動を終了した
(または、すでに終了している)

6.9% 2.0% 4.7% 1.0%

進学・留学等が決まり、就職活動を中止した 0.0% 0.0% 0.0% 1.0%



２

２．就活準備状況について

２－１．学内の就職講座（ガイダンス）への参加状況について教えてください。

２－２．学外で開催される、就職支援・就職準備・業界研究等のイベントやセミナーに
何回参加したことがありますか？（オンライン含む）

県内生 県外生 全体 昨年同時期

全て参加している 17.2% 8.2% 13.1% 10.2%

興味のあるもののみ参加している 36.2% 44.9% 40.2% 34.7%

自分に必要なもののみ参加している 19.0% 20.4% 19.6% 28.6%

企業の話が聞けるもののみ参加している 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

都合がついた時のみ参加している 17.2% 16.3% 16.8% 14.3%

一度も参加したことがない 10.3% 10.2% 10.3% 12.2%

県内生 県外生 全体 昨年同時期

0回 5.2% 6.1% 5.6% 8.2%

1回 5.2% 12.2% 8.4% 15.3%

2回 13.8% 20.4% 16.8% 21.4%

3回 19.0% 20.4% 19.6% 15.3%

4回 5.2% 6.1% 5.6% 8.2%

5回 31.0% 10.2% 21.5% 19.4%

6回 12.1% 4.1% 8.4% 3.1%

7回 5.2% 4.1% 4.7% 1.0%

8回 1.7% 2.0% 1.9% 2.0%

10回以上 1.7% 14.3% 7.5% 6.1%



３

２－３．「仕事研究フェスタ」などの対面式の企業研究イベントへ
参加するかどうかは、どのように決定しますか？（２つまで選択）

２．就活準備状況について

２－４．「仕事研究WEBフェスタ」などのオンラインイベントへ参加するかどうかは、
どのように決定しますか？（２つまで選択）

県内生 県外生 全体 昨年同時期

日程が合うか 75.9% 67.3% 72.0% 72.4%

聞いてみたい参加企業があるか 72.4% 59.2% 66.4% 71.4%

顔出しの必要性があるか 8.6% 12.2% 10.3% 8.2%

有名企業が多く参加しているかどうか 6.9% 4.1% 5.6% 8.2%

参加企業の数が多いか 1.7% 10.2% 5.6% 2.0%

録画配信（アーカイブ）がある 3.4% 8.2% 5.6% 2.0%

参加の必要性を感じない 3.4% 2.0% 2.8% 4.1%

主催社がどこか 1.7% 4.1% 2.8% 0.0%

質問が出来るか 0.0% 4.1% 1.9% 3.1%

学校からの推薦 0.0% 2.0% 0.9% 0.0%

友人が参加するかどうか 0.0% 2.0% 0.9% 0.0%

就活支援企画(自己PR講座等)があるか 0.0% 0.0% 0.0% 2.0%

県内生 県外生 全体 昨年同時期

日程が合うか 74.1% 83.7% 78.5% 78.6%

聞いてみたい参加企業があるか 77.6% 61.2% 70.1% 69.4%

参加特典の有無や内容 15.5% 10.2% 13.1% 3.1%

交通費補助・無料バスの有無 1.7% 10.2% 5.6% 6.1%

会場が自宅から近いか 3.4% 2.0% 2.8% 8.2%

参加企業の数が多いか 1.7% 4.1% 2.8% 4.1%

参加の必要性を感じない 3.4% 2.0% 2.8% 1.0%

有名企業が多く参加しているかどうか 3.4% 0.0% 1.9% 4.1%

就活支援企画(自己PR講座等)があるか 0.0% 4.1% 1.9% 1.0%

友人が参加するかどうか 1.7% 0.0% 0.9% 1.0%

主催社はどこか 1.7% 0.0% 0.9% 0.0%

学校からの推薦 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%



４

２．就活準備状況について

２－５．学内や学外で話を聞いた企業に、興味を持ったことはありますか？

２－６．【２－５で「はい」と回答した方のみ回答ください】
興味を持った企業に対して、何か行動をしましたか？（複数回答）

県内生 県外生 全体 昨年同時期

はい 84.5% 79.6% 82.2% 79.6%

いいえ 15.5% 20.4% 17.8% 20.4%

県内生 県外生 全体 昨年同時期

インターンシップに申込んだ 71.4% 56.4% 64.8% 57.7%

ホームページを見た 40.8% 74.4% 55.7% 59.0%

就職情報サイトで検索した 36.7% 48.7% 42.0% 35.9%

会社案内を見た 28.6% 51.3% 38.6% 37.2%

企業訪問・企業見学をした 10.2% 7.7% 9.1% 7.7%

特に何もしていない 10.2% 2.6% 6.8% 3.8%

企業へ問合せをした 0.0% 2.6% 1.1% 1.3%

ＯＢ・ＯＧ訪問をした 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

その他 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%



５

３．今後のインターンシップについて

３－１．これから２月末までの期間で、インターンシップに参加する予定・希望はありますか？

３－２．【３－１で「はい」と回答した方へ】
何社のインターンシップに参加する予定ですか？

３－３．【３－１で「はい」と回答した方へ】
インターンシップに申込む際、重視する点を教えてください。（２つまで選択）

県内生 県外生 全体 昨年同時期

はい 62.1% 75.5% 68.2% 63.3%

いいえ 37.9% 24.5% 31.8% 36.7%

県内生 県外生 全体 昨年同時期

1社 8.3% 10.8% 9.6% 24.2%

2社 44.4% 37.8% 41.1% 19.4%

3社 19.4% 10.8% 15.1% 17.7%

4社 11.1% 16.2% 13.7% 6.5%

5社 11.1% 18.9% 15.1% 12.9%

6社 2.8% 0.0% 1.4% 4.8%

8社 0.0% 2.7% 1.4% 0.0%

10社以上 2.8% 2.7% 2.7% 0.0%

県内生 県外生 全体 昨年同時期

開催日時 52.8% 64.9% 58.9% 53.2%

その企業に興味があるか 61.1% 27.0% 43.8% 32.3%

開催場所 33.3% 45.9% 39.7% 45.2%

プログラム内容 16.7% 27.0% 21.9% 17.7%

就職活動に有利になるか 8.3% 13.5% 11.0% 3.2%

その業界に興味があるか 16.7% 2.7% 9.6% 12.9%

オンライン開催があるか 2.8% 5.4% 4.1% 4.8%

受入れ期間 0.0% 2.7% 1.4% 0.0%

インターンシップ選考の有無 0.0% 2.7% 1.4% 0.0%

自分自身が成長できるか 0.0% 0.0% 0.0% 1.6%

受入れ人数 0.0% 0.0% 0.0% 1.6%

その他 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%



３．今後のインターンシップについて

３－４．インターンシップに参加するとしたら、
どのようなプログラム内容を期待しますか？（２つまで選択）

６

県内生 県外生 全体 昨年同時期

会社概要の説明 44.8% 59.2% 51.4% 59.2%

若手社員との交流・座談会・対話 39.7% 20.4% 30.8% 22.4%

実際の現場での仕事体験 29.3% 22.4% 26.2% 30.6%

職場見学・工場見学・事務所内見学 20.7% 24.5% 22.4% 24.5%

実際の仕事のシミュレーション体験 15.5% 22.4% 18.7% 12.2%

就活のヒントとなる講座（企業研究や自己分析） 13.8% 10.2% 12.1% 15.3%

グループワーク（企画立案・議題解決・プレゼンなど） 12.1% 12.2% 12.1% 13.3%

ロールプレイング形式の仕事体験 5.2% 10.2% 7.5% 5.1%

人事や社員・社長による講義やレクチャー 10.3% 0.0% 5.6% 3.1%

その他 1.7% 0.0% 0.9% 0.0%



７

４．過去のインターンシップについて

４－１．現在までに、インターンシップに参加したことはありますか？

４－２．【４－１で「はい」と回答した方へ】
インターンシップ参加後、企業からアプローチは受けましたか？

４－３．【４－２で「はい」と回答した方へ】どのようなアプローチを受けましたか？
（複数回答）

県内生 県外生 全体 昨年同時期

はい 93.1% 83.7% 88.8% 80.6%

いいえ 6.9% 16.3% 11.2% 19.4%

県内生 県外生 全体 昨年同時期

はい 79.6% 80.5% 80.0% 68.4%

いいえ 20.4% 19.5% 20.0% 30.4%

県内生 県外生 全体 昨年同時期

早期選考の案内 76.7% 81.8% 78.9% 63.0%

インターンシップ参加者限定セミナーの案内 46.5% 45.5% 46.1% 59.3%

インターンシップ参加者限定のインターンシップの案内 41.9% 51.5% 46.1% 50.0%

インターンシップ参加者限定懇親会の案内 14.0% 30.3% 21.1% 25.9%

定期的なメール（メルマガなど）でのフォロー 9.3% 30.3% 18.4% 24.1%

人事担当者からの個別呼び出し 7.0% 3.0% 5.3% 5.6%

リクルーターなど社員からの接触 7.0% 3.0% 5.3% 5.6%

人事担当者からの電話でのフォロー 2.3% 3.0% 2.6% 7.4%

内々定 2.3% 3.0% 2.6% 0.0%

その他 2.3% 0.0% 1.3% 1.9%



５．自身の就職活動について

５－１．現在の志望業界は？（２つまで選択）

８

県内生 県外生 全体

金融（銀行・証券・信用金庫・労働金庫・信用組合） 12.1% 20.4% 15.9%

メーカー（食品・農林・水産） 8.6% 18.4% 13.1%

通信・情報 8.6% 16.3% 12.1%

ソフトウェア・情報処理 10.3% 14.3% 12.1%

商社 12.1% 10.2% 11.2%

官公庁 10.3% 10.2% 10.3%

メーカー（繊維・化学・薬品） 5.2% 14.3% 9.3%

小売（スーパー・ホームセンター・ドラッグストア等） 12.1% 6.1% 9.3%

メーカー（鉄鋼・金属・鉱業） 5.2% 8.2% 6.5%

メーカー（電子・電子機器） 6.9% 4.1% 5.6%

建設・土木 6.9% 4.1% 5.6%

住宅・不動産 6.9% 4.1% 5.6%

サービス（医療・福祉） 10.3% 0.0% 5.6%

公社・団体 5.2% 6.1% 5.6%

広告・印刷 3.4% 6.1% 4.7%

マスコミ 3.4% 6.1% 4.7%

教育 8.6% 0.0% 4.7%

カーディーラー 6.9% 0.0% 3.7%

サービス（運輸・物流） 1.7% 6.1% 3.7%

サービス（ホテル・旅行） 3.4% 4.1% 3.7%

サービス（電気・ガス・エネルギー） 1.7% 4.1% 2.8%

メーカー（機械・プラント） 1.7% 2.0% 1.9%

建設関連その他 3.4% 0.0% 1.9%

サービス（アミューズメント・レジャー） 0.0% 4.1% 1.9%

サービス（ブライダル・冠婚葬祭） 1.7% 2.0% 1.9%

コンサルティング・調査 1.7% 2.0% 1.9%

メーカー（精密・医療機器） 1.7% 0.0% 0.9%

百貨店・専門店 0.0% 2.0% 0.9%

金融その他 0.0% 2.0% 0.9%

サービス（フードサービス） 0.0% 2.0% 0.9%

サービスその他 0.0% 2.0% 0.9%

メーカー（輸送用機器） 0.0% 0.0% 0.0%

メーカーその他 0.0% 0.0% 0.0%

金融（生命保険・損害保険） 0.0% 0.0% 0.0%

その他 3.4% 2.0% 2.8%



５－２．希望する勤務地として、あなたの考えに最も近いものを１つ選んでください。

５－３．新潟県内で働く場合、居住地にこだわりはありますか？

５－４．転勤について、あなたの考えに最も近いものを１つ選んでください。

９

５．自身の就職活動について

県内生 県外生 全体 昨年同時期

上越地域 0.0% 0.0% 0.0% 2.0%

中越地域 5.2% 0.0% 2.8% 1.0%

下越地域 15.5% 6.1% 11.2% 11.2%

県央地域 3.4% 0.0% 1.9% 1.0%

新潟市周辺 36.2% 32.7% 34.6% 38.8%

佐渡 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

新潟県内ならどこでも可 6.9% 8.2% 7.5% 13.3%

新潟県外 8.6% 10.2% 9.3% 6.1%

こだわっていない 17.2% 24.5% 20.6% 9.2%

迷っている 6.9% 18.4% 12.1% 15.3%

その他 0.0% 0.0% 0.0% 2.0%

県内生 県外生 全体 昨年同時期

転勤はない企業がよい 34.5% 22.4% 29.0% 62.2%

若いうちの転勤は、構わない 22.4% 20.4% 21.5% 24.5%

引っ越しを伴わないエリアなら転勤OK 19.0% 20.4% 19.6% -

県内ならば転勤はOK 12.1% 8.2% 10.3% -

全国転勤OK 5.2% 14.3% 9.3% 6.1%

関東ならば転勤OK 5.2% 12.2% 8.4% 6.1%

その他 1.7% 2.0% 1.9% 1.0%

県内生 県外生 全体 昨年同時期

実家にはこだわっていない 29.3% 36.7% 32.7% 32.7%

実家から通いたい 29.3% 32.7% 30.8% 38.8%

一人暮らしを希望 34.5% 30.6% 32.7% 26.5%

その他 6.9% 0.0% 3.7% 2.0%



５－５．就職したい企業として、あなたの考えに最も近いものを１つ選んでください。

５－６．就職活動が終了するのは、何月頃だと思いますか？（数値を入力）

１０

５．自身の就職活動について

県内生 県外生 全体 昨年同時期

知名度がある大企業 10.3% 18.4% 14.0% 23.5%

知名度はないけれど、大企業 1.7% 6.1% 3.7% 7.1%

知名度に関係なく、大企業 12.1% 14.3% 13.1% 5.1%

知名度がある中小企業 20.7% 20.4% 20.6% 15.3%

知名度はなく、中小企業 1.7% 4.1% 2.8% 1.0%

知名度に関係なく、中小企業 10.3% 0.0% 5.6% 12.2%

知名度が高ければ、企業規模にはこだわらない 3.4% 14.3% 8.4% 4.1%

企業規模も、知名度も関係ない 39.7% 22.4% 31.8% 31.6%

県内生 県外生 全体 昨年同時期

2024年1月 5.2% 2.0% 3.7% 2.0%

　　　　 2月 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

　　　　 3月 8.6% 4.1% 6.5% 5.1%

　　 　　4月 1.7% 18.4% 9.3% 6.1%

　　　　 5月 12.1% 8.2% 10.3% 12.2%

　　　　 6月 32.8% 28.6% 30.8% 20.4%

　　　　 7月 5.2% 12.2% 8.4% 14.3%

　　　　 8月 20.7% 22.4% 21.5% 15.3%

　　　　 9月 6.9% 2.0% 4.7% 6.1%

　　　 10月 3.4% 2.0% 2.8% 11.2%

　　　 11月 1.7% 0.0% 0.9% 4.1%

　　　 12月 1.7% 0.0% 0.9% 3.1%



６．現在の心境について（自由記述）

１１

《県内学生》

12月はインターンシップへの参加や自己分析などを行い、自分
のつきたい職業についてよく考えることができた月になった。1月
もインターンシップや仕事研究フェスにも参加するので自分のや
りたいことについてさらに追求していきたい。

公務員しか見ていませんでしたが、民間企業のインターンシップ
に参加したことで興味が湧きました。自分に余裕があるかは分
かりませんが、民間企業にも挑戦してみようか迷っています。

業界や職種はかなり絞り始めていますが、まだ悩んでいることも
多くあるので、引き続き企業研究をしながら自分のやりたいこと
を探していきたいです。

就活を始めてから自分の合わない企業の雰囲気や、やりたくな
い仕事、行きたくない業種をある程度定めることができました。し
かし、まだ自分の向いている仕事が海外と携わる仕事や英語を
活かした仕事と漠然とした考えしかなく戸惑っているため、これ
から自己分析や様々な企業を見ていきたいです。

先日、企業のインターンシップに参加させていただいて早期選考
の案内があった。スケジュール的に割と早くにSPIの受験と面接
があるため不安。

あまり進んでおらず不安がとても大きいですが、3/1から本格的
に始まるという事実に変わりはないので、考えすぎずしっかり行
動していきたいです！

日が経つにつれ、不安な気持ちが増幅し、自分が対策を進めて
いないから起きる感情だろうが、ここまで取り組んだ先に何があ
るのかという先行きの不透明さが就職活動には多すぎると感じ
る。

《県外学生》

企業の内定がもらえるのか不安な気持ちが大きいが、春休みは
大学のキャリアセンターに通い続けて、苦手な面接対策を念入
りに行いたい。

就職活動の中で特に面接が不安です。これから学校の期末試
験の時期でそれが終わったらすぐに就活モードに切り替える必
要があるので、気を引き締めて頑張っていきたいと思う。意外と
時間がないので焦っています。

UターンではなくIターンで新潟に行くことを考えているのでかなり
不安です。2月に新潟へ行ってインターンに参加したいと思って
いますが、まだどこにも応募できていません。これからしっかり情
報を見て、自分の気になる企業のインターンに参加できるように
します。

やっと希望職種が固まってきたので、その企業に受かるように頑
張りたい。

やるべき事を後回しにしない。

これから気合をさらに入れて、就活を悔いなく終わらせたいで
す！

できるだけ早めに就活を終わらせたいです。

公務員試験と民間企業を両立して就職活動をしているが、1月
からは民間企業の選考の案内なども始まり本格的に忙しくなっ
てくると思うので、どちらかを疎かにすることなく、自分の決定し
た道に後悔ないように職業を選択していきたい！

前までは自分がどのように行動すれば良いのか分からず、お先
真っ暗状態でした。しかし、自己分析など自分のすべきことが明
確化して、就活に対する不安などは拭えませんが、少し心が楽
になった気はします。

希望する業界も職種も定まっていなくて、不安な気持ちと早く終
わらせたいという焦る気持ちでいっぱいです。早目に目標を決め
て、前に進められるようにしたいです。

あまり進んでおらず就活が滞ってるように思いましたが、筆記試
験対策など時間がある時にできることもあると思いました。

学内で課題やテストがあり、12月は就職活動に専念することが
難しい状況ですが、合間を縫って少しづつ就職活動を進められ
たら良いなと思っています。

今、どんな企業があるか情報収集をしているのですが、するた
びに入ってみたい企業が増えていって良い意味で迷っています。
ここから自分の入りたい業界を決められるように精査していきた
いと思います。

ある人事の方の考えや、社長、新人研修担当の方の考えには
すごく納得するし学びたいと思えるのですが、場所があまりにも
田舎の山の方で悩んでしまいます。住めば都と言いますが立地
のせいでなかなか踏み出せません…。

自分の理想や自己分析をもとに就活や企業選びを進めたいが、
家族が色々なことをいってくるので、家族との折り合いの付け方
が難しい。

一社受けるだけでも、準備に時間がかかってしまうため、実際に
応募する企業は予定より少なくなってしまうように思う。

練習として何社か早期選考を受けたい。

就職活動を通して、これからの生き方を考えるのがなかなか辛
いです。どうにか頑張りたいと思っています。

このまま内定取れる気がしなく、大学院への進学も視野に入れ
ています。

就職活動に関して大きな不安がある。

志望する企業が本当に自分とマッチしているか。

焦りは感じるがやることが多くて手をつけるのに躊躇いがある。

1社だけでもインターンシップに参加すると、少しはやる気がでる。

長く勤めていける会社を見つけられるように頑張りたいです。

不安を払拭できるくらい勉強と準備を頑張ります！

3年生のうちに、希望する企業に早期内定で入る！

6月までに内定をもらい、学校の卒業論文に専念する！

内々定をもらえましたが次の気になる企業を探します！

11月に内々定を頂いてから、安心して少し気が緩んでいます。
自分が納得できる進路になるよう努力します。

1月から本格的に就活をする。

年末年始の関係かで面接の結果が来ない。



※お客様が学生に聞きたい質問なども受け付けております。

◆学生モニターに関するお問い合わせ先
株式会社広報しえん 支援部 野瀬山・佐藤（真） 電話 025-242-3555 E-mail  shien@4en.co.jp

１２

６．現在の心境について（自由記述） 続き

《県外学生》

現在、1社から選考通過通知を受け、1月に最終面接があります。
テスト期間と被っていますが学業との両立も兼ね、努力していき
たい。

初めての面接を控えていてとても不安ですが、なんとかなると
思って頑張ります。

面接は何回受けてもどの段階でも緊張する。でも確実に場数を
踏んで経験値として自信になってるから程よい緊張感を持ちつ
つこれからも面接に挑んでいきたい。

内定が出た企業もあれば、不採用となった企業もあるので、気
を抜かずに頑張っていきたいです。

年内に内定を1社頂くことが出来、精神的に落ち着いた。来年も
引き続き後悔のない就活をしたい。

適度にやれば楽しいが、1年近くもやるものではないと感じてい
る。

自分の望む仕事に就く！！

内定もらえるように頑張ります。

周りから今後のことを聞かれたり、就活サイトからエントリー開始
のメールが来たりしているため、 そろそろ本格的に考えていか
なければならないと思った。

そろそろ本格的に始めないといけないと思っています。

自分の中で就活の軸が未だ定まっておらず、とても不安です。

周りがどれくらい進めているのか分からず不安です。

納得できる結果になるか不安。

公務員試験、大丈夫か不安です。

就職か進学かまだ迷っている。

不安です。

よく分からなくなってきた。


